

■热钱追踪  
权重股护盘有功  
题材股推波助澜

□九鼎德盛 朱慧玲

近期市场呈强势盘升格局,沪深两市大盘双双站在整数关口上方运行,权重股力挺大盘,题材股大放异彩,每天涨停板上不断有新面孔出现,市场赚钱效应的显现将市场人气维系在较高水平。短线来看,板块有效轮动,市场成交活跃,有效地聚集了市场人气,虽然指数在整数关口的震荡拉锯难免,但以银行为首的权重股不时出现护盘动作,有效地稳定了指数,短线市场有望保持稳中有升格局。

基本上面上分析,近期政策面暖风不断,除了上海“两个中心”,海西概念、中医药行业的崛起外,值得关注的是,进入5月份,4月份的经济数据再度成为市场关注的焦点,一些权威机构与专家对经济数据的良好预期以及对经济复苏的相关言论在一定程度上支撑股价保持强势。

市场强势盘升,权重股可谓立下了汗马功劳,银行股在关键时刻奋力护盘,并形成良好的板块联动效应,中国石油、中国石化也保持反复升格局,有效地化解了个股分化带来的调整压力。与此同时,市场中的二线蓝筹品种煤炭石油、钢铁、有色金属等也反复走强,在一定程度上减缓了股指盘中震荡的空间。近期市场保持稳中有升格局,而个股行情却异彩纷呈,权重股奋力护盘,题材股大放异彩,将市场人气维系在较高水平。操作上,投资者对短线涨幅较大的品种可逢高止盈,而手中持有涨幅不大的品种可耐心持有,不要一味追涨。

就目前市况而言,市场经过近期的持续上行后,可以说技术上震荡修正指标的压力已增大,但市场经过盘中的震荡后总能很快化险为夷保持强势,主要有以下几个因素:首先,政策面暖风不断,成为资金面积极做多的有力保障,在股指盘中震荡时下方资金承接有力,因此总能使市场化险为夷。其次,权重股由于整体涨幅并不大,在股指的宽幅震荡中充当了市场的护盘主力,银行、石化盘中不时有护盘动作出现,由于巨大的权重效应,有效地减缓了股指盘中震荡的空间。在权重股的护盘下,量能持续温和放大,市场量价配合较为理想,支撑股继续向上拓展空间。最后,市场赚钱效应的显现,将市场人气维系在较高的水平。在近期市场的反弹中,权重股护盘,题材股大放异彩,每天涨停的个股都为数不少,且不断有新面孔出现,市场财富效应还是比较明显的,大大吸引了投资者的眼球。

技术上分析,目前两市股指已双双站在整数关口上方运行,MACD指标也金叉向上,5日均线也快速上移对短线市场形成一定的支撑,市场仍有继续走高的潜力。不过,近期市场加速上行后,两市涨幅均超过10%,而个股涨幅则更有可能,盘中震荡消化获利筹码可能,因此,在股指反弹的过程中将伴有关中的震荡频频出现。短线市场虽然仍有继续走强的潜力,但大幅上行的难度较大,市场整体上将保持稳中有升的格局。

## 一周概念板块相关数据一览表

板块名称	涨幅%	板涨幅%	成交量	总金额	换手率%	市盈(倍)	领涨股票
煤炭行业	15.161	13.427	4094.58万	710.18亿	29.636	18.406	靖远煤电
房地产业	11.772	12.903	964.781万	872.84亿	18.051	52.298	创兴置业
供水供气	9.546	6.233	1213.84万	122.30亿	18.727	47.871	长春燃气
三网概念	9.188	8.474	203.438万	164.52亿	37.401	55.96	创兴置业
发电设备	9.036	7.646	1092.26万	215.01亿	15.446	41.493	五洲明珠
钢铁行业	8.968	6.734	639.753万	410.04亿	12.034	0	大连金牛
酒店旅游	8.139	10.965	1062.86万	101.12亿	18.712	70.279	峨眉山A
深圳本地	8.083	11.489	6805.79万	198.159亿	13.822	29.449	深振业A
化纤行业	7.81	8.486	1506.10万	93.14亿	25.332	0	保定天鹅
金融行业	7.793	8.383	1.10亿	123.34亿	9.145	13.719	民生银行
公路桥梁	7.431	6.681	1936.71万	135.58亿	16.611	18.194	四川路桥
汽车行业	7.19	7.374	2037.83万	201.66亿	21.773	52.116	海南椰岛
石油行业	7.144	6.914	1393.54万	150.91亿	7.069	26.775	淮油股份
资源板块	7.102	6.819	4430.57万	7345.6亿	21.954	58.179	红星发展
电力行业	7.033	5.888	4928.28万	3439.93亿	10.014	60.733	郑州煤电
新能源	6.992	7.007	621.431万	694.36亿	17.491	60.979	北海国发
纺织行业	6.903	6.114	2826.18万	182.63亿	24.926	42.712	三房巷
股权概念	6.838	7.566	3488.23万	52.653亿	17.409	40.969	中航地产
创投概念	6.658	6.986	6594.452万	67.091亿	19.717	46.642	南纺股份
有色金属	6.337	4.74	5993.72万	764.31亿	21.612	0	株冶集团
交通运输	6.332	4.769	8453.19万	661.76亿	15.979	114.093	海越股份
重庆板块	6.312	8.114	1750.34万	150.54亿	25.743	62.406	长安汽车
参股金融	6.203	5.974	14329.02亿	17.652	34.486	3.65亿	盘江股份
建筑建材	6.187	5.84	3419.70万	315.63亿	18.268	37.602	安源股份
塑料制品	6.177	7.248	1093.08万	92.88亿	26.446	211.703	佛塑股份

## 双轮驱动蕴含两大机会

□金百灵投资 秦洪

本周A股市场先扬后抑,在周一出现红色星期一的走势,一度让市场对红五月有了较高的期待,但本周五上证指数虽然突破2600点,但中小板指等出现冲高受阻的压力,似乎表明短线A股市场已面临较大的压力,那么如何看待这一信息呢?

对于本周末A股市场的如此走势,业内人士认为主要是因为两个因素,一是盘外因素,那就是市场预期创业板相关细则可能会陆续公布,这意味着创业板的脚步声越来越近。而一旦创业板果真开市的话,对于A股市场来说,无疑是一个巨大的压力,资金分流趋势可以预期。

二是盘内因A股主要是因为一批又一批的强势股在近期相继倒戈,因为这些估值高企的主题投资概念股渐渐丧失流动性,成为存量筹码之间的左手互博的游戏,这就加剧了市场的调整压力,A股市场的压力由此可窥一斑。

三是多头拥有一个极宽的护城河,这就是权重股,中国石油、中国石化、中国联通等。对于多头来说,他们也有着一定的抵抗空方的武器。一是产业政策持续给A股市场带来做多的能量。比如本周的海西板块的崛起,再比如南汇区升入上海浦东新区所带来的上海本地股的活跃,乃至波及一些非上海本地股,而本周末关于深圳综合改革试验的题材也进一步放大了市场的做多能量,从而化解了空头的抛压。

四是多头拥有一个极宽的护城河,这就意味着权重股、中国石油、中国石化、中国联通等品种可跟踪。

就目前市况而言,市场经过近期的持续上行后,可以说技术上震荡修正指

标的个股存在着涨升的能量,比如中国石油、中国石化是油价上涨所带来的最佳盈利区间的来临。而中国联通则是3G时代的WCDMA的技术先发优势所带来的竞争优势,所以,近期机构资金持续涌入到这些品种中,从而成功地化解了小市值品种回落的压力,这可能也是近期上证指数略强于中小板指等其他指数的原因。

正由于此,由主题投资的深化和正在崛起的权重股两轮驱动下的市场并不会一下子由旺盛走向低迷,其间必然会产生新的投资机会。

一是新的主题投资的品种。后续的主题投资仍然有望出现新陈代谢的格局,从而赋予新的做多能量,比如本周四的北部湾板块的异动就是如此,本周五的深圳本地股的异动等,故主题投资在下周仍有乐观的走势。比如区域板块,主要是关于海南板块、北部湾板块、深圳本地股以及上海本地股,仍有可能出现新的涨升品种,其中海南板块的罗牛山、海南椰岛,深圳本地股的深圳机场等品种均有机构资金的深度介入,可积极跟踪。

二是机构资金关注的银行股、地产股以及部分基本面渐趋乐观的权重股,近期新基金屡屡发现,而且相关信息也可佐证出新基金对银行股、地产股予以极大的热情,这可能也是此类个股在近期渐趋活跃的趋势,其中银行股中的北京银行、民生银行、华夏银行,地产股中的创兴置业、华达达等品种可跟踪。而大蓝筹中的中国石油、中国石化以及中国联通等品种可跟踪。

就目前市况而言,市场经过近期的持

续上行后,可以说技术上震荡修正指

## 地产银行:资金流入机会犹存

□广州万隆

两市周五的总成交金额为2442.4亿元,和前一交易日相比减少297.5亿,资金净流入约58.5亿。当日市场仍呈震荡格局,不过权重板块地产,其资金净流入近50亿,前期龙头煤油仍有良好表现,但其它大部分板块仍出现资金净流出现象。上证指数涨1.09%,收在2625.65点。由于涨幅长期滞后

的地产、银行得到资金的加盟,因此上证指数仍有一定上升空间,但我们认为实质上还是补涨性质,他们的上涨改变了其他涨幅巨大的个股的回落,2650~2700的压力区也应该重视,仍重复我们的观点,在乐观的同时,保持一份谨慎也是非常必要的,对于目前的震荡行情,控制仓位逐逐龙头是较好的办法。煤炭板块有持续性的资金关注,显示大资金仍在其中。而地产、银行也存在较好机会。

## 海南板块:区域经济的新热点

□中信金通证券

近期,上海“两个中心”、海西经济区等区域经济建设的升温,引发了投资者对区域板块的高度关注。随着我国“促进区域经济发展、实施全国总体发展”的战略部署逐步展开,区域经济概念股有望形成板块效应。

近期政策明显偏向于海南板块,区域性振兴计划蓝图有望出台,而海南本地上市公司主营业务涉及海南各大行业。按照“因地制宜,突出重点,循序渐进”的原则,海南将建设特色突出、结构相对完整的海洋经济区域和个股东机。

## 本周热点概念股点评:

**钢铁行业:**发改委日前制定出了进一步淘汰落后产能的规划目标,其中要求钢铁行业按期完成淘汰300亿立方米及以下高炉产能和20吨及以下转炉、电炉产能,到2011年,再淘汰落后炼铁能力7200万吨、炼钢能力2500万吨。此举将再次加大对行业淘汰落后产能的力度,有效缓解目前钢铁产能过剩的压力。而随着国内经济的进一步复苏,未来一段时间,钢材价格有望再度从底部反弹,看好中西部钢厂厂商的股价表现。二级市场建议关注重庆钢铁(601005)、华菱钢铁(000902)。

**医药板块:**周四,国务院发布了《关于扶持和促进中医药事业发展若干意见》,意见稿中提出要一步扶持和促进中医药事业发展,其中强调医药保障政策和基本药物政策要鼓励中医药服务的提供和使用。意见稿的发布表面国家将加大对中药行业的扶持力度,对行业内领先的中药原材料生产企业、中药饮片、中药制剂企业将有积极的利好刺激。二级市场建议关注具有品牌优势的独一味(002219)、嘉应制药(002198)。

**地产板块:**目前国家启动部分行业项目资金比例,此次刺激地产、煤炭、钢铁等行业近期出现大幅上涨。与此同时,数据统计显示,国内大中城市商品房销售量继续维持在较高的水平,房地产行业去库存化的速度的加快改善了市场对该板块的总体评价,其中广深区城房地产市场回暖速度较快明显带动了相关上市公司股价的上扬。二级市场该板块后市整体估值水平有望得到提升,建议关注中粮地产(000031)、合肥城建(002208)。

从机械行业的许多公司来看,年报显示业绩总体较好,受经济刺激及国内基础设施建设等影响,一季度一些公司出现大幅度业绩增长,比如石油济柴2009年第一季度净利润3071万元,同比增加518.33%。公司参股公司宝鸡石油钢管有限公司净利润比去年同期有较大幅度增长,该公司为国家重点工程项目提供产品,致使公司投资收益增长。其他如中联重科、三一重工、山推股份、柳工等龙头企业其不仅业绩优良,而且股性较为活跃,机构持仓比重较大。同时,相关数据显示:在机械板块中细分行业主题性投资目标,比如近期A股市场中表现较好的东安动力、北方股份等,其不仅属于机械行业,同时也具备了军工题材。其他的如龙溪股份、石油济柴等同样表现较强。从机械板块其它投资角度来看,细分行业龙头、股价优势明显的公司同样值得重点关注,比如得到资产注入的轴研科技,公司资产重组年初获国资委批准,大股东将旗下100%轴研所股份注入上市公司,使得相关检测业务和军品科研业务注入上市公司。

总体来看,机械板块作为年报净利润增长第一位的行业,在年报结束后行业关注上应成为投资者重点关注的板块之一,从国家政策扶持、技改助推科技发展和相关细分主题性因素来看,逢低关注业绩优良、发展前景广阔、股价估值优势明显的品种仍然不失为较好的板块选择。

**本周强势股点评:**  
**五洲明珠(600873):**从复牌以来,该股连续巨量封停。本周上涨61%,换手率高达43.45%。公司4月29日公布了重组方案,本次重大资产重组完成后公司的总资产将由8.23亿元变为54.39亿元,增幅达561%;总股本由1.08亿股变为10.08亿股,增幅达833%;主营业务收入由8.66亿元变为41.18亿元,增幅达376%;基本每股收益由0.074元/股变为0.605元/股(2009年预计),增幅达718%。方正证券分析师认为,凭借梅花集团的成本领先优势、完整的产业链优势、稳定的客户群及销售渠道优势及生产技术优势,预计本次重组后公司2009、2010年每股收益分别为0.605元、0.67元,给予“买入”评级。

## 研究报告·机构投资评级

2009.5.10 星期日 责任编辑:陈剑立 美编:黄正

天相投顾研究报告认为:

## 震荡修正正是又一次买入机会

中国行业投资增速与利润之间的相关性较强,从目前情况看,农业、铁路两大受益于政策行业的投资增速维持高位,煤炭、石油天然气开采、纺织、医药、造纸、石化、化工、化纤、建材、专用设备、交通运输设

备、电气机械等行业投资增速上升,而钢铁、有色、仪器仪表、通信、通用设备等行业投资增速回落。策略上,就需要关注投资增速反弹以及受益于政策的农业、铁路等行业。

修正期或将提供又一次买入的机会,投资者可参考06年5-8月的市场走势。在二季度的市场运行中,若股指出现震荡的同时股市流动性指标继续向积极方向演变,那将是另一个好的买点。

中金公司研究报告认为:

## 二季度经济走势将继续反弹

数据将显示经济二季度继续反弹,保持政策延续性的预期亦得以稳固,节后市场情绪偏乐观,4月份信贷数据将令人关注,政府不会在经济刚出现较为积极信号,但形势仍未稳定,基础仍然薄弱,经济仍然

增长性对于市场的边际增长贡献也将明显下降,信贷若能维持5000~6000亿水平,流动性对于市场的边际贡献就不太可能为负。假设金融类企业09年全年盈利增长依然保持10%左右水平,非金融类企业盈利能力基本与一季度相当,粗略计算全部A股公司比公司

09年全年归属母公司净利润同比增长-1.26%,基本趋于零增长。市场未来较可能维持震荡走平态势,重拾升势需等先导性行业复苏信号。可关注上海世博会、并购重组、新能源、区域经济等主题投资机会;建议继续超配金融、医药、汽车、地产、机械电气设备行业。

银河证券研究报告认为:

## 警惕震荡与股价结构调整风险

虽然近期A股渐有“小牛市”特征,但今年沪指高点在2500~3000点之间,后期上涨动力将逐渐减弱,反弹已接近尾声,未来应警惕震荡与股价结构调整风险。主要理由是:1、我国宏观经济虽已见底但回升力度可能弱于预期。工业生产恢复基础尚不牢固,投资增速继续提高的空间不大,

对出口回升也不能给予过高期望;2、流动性虽然能维持充裕格局但难以再超预期。后续新增贷款必然下降,将导致M1回升受阻,从而影响股市资金供应。另外限售股减持、基金分红压力、融资预期会加剧股市震荡;3、除金融、煤炭、石化、高速公路等行业外,多数行业市盈率都在30倍以上,全部上市公司市盈率中位数为41倍,估值泡沫较为明显,因此防御是主要投资策略,可把握两条投资主线,关注具有估值优势的蓝筹板块,主要行业是银行、高速公路